

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соломатина Алексея Николаевича
«Коммуникативные стратегии формирования международного имиджа
России» (на примере телеканала RT-Russia Today)»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – журналистика

Диссертация А.Н. Соломатина посвящена актуальной теме современной журналистики – коммуникативным стратегиям России за рубежом, что исследуется на примере одного из ведущих мировых телеканалов. Степень изученности этого вопроса невысока, т.к. коммуникативному подходу к изучению имиджа как продукту журналистской деятельности уделяется пока недостаточно внимания. Поэтому диссертация представляет собой определенный вклад в развитие теории современной журналистики. Примечательно, что предлагаемую научную тему разрабатывает именно практик, который «изнутри» знаком с проблемами продвижения внешнеполитического образа России.

Предмет, выбранный для изучения, исследован автором разносторонне и глубоко. Представлены типология, теоретические, концептуальные и практические аспекты коммуникативных стратегий телеканала RT по обеспечению национальных интересов России на международной арене, проведена комплексная характеристика их содержания.

Заслуживает внимания идея соискателя о том, телеканал RT является не столько нейтральным, сколько нейтрализующим СМИ, которое стремится уравновесить западную точку зрения на мировые проблемы российской точкой зрения. Доказывается, что канал не является пристрастным, последовательно отражая реальную картину мира с позиций альтернативности.

Автореферат отличается логичной структурой, доступным стилем изложения, оригинальностью суждений. Подтверждением основных тезисов служит корректная аргументация и обширный фактический материал, в

котором обнаруживаются и необходимая новизна, и достаточная актуальность.

Основные положения, рекомендации и выводы соискателя могут стать основой для дальнейших научных исследований коммуникативных стратегий формирования имиджа России, а также использоваться в учебных курсах по журналистике. Все это свидетельствует о высоком уровне диссертационной работы, равно как и о ее практической значимости.

Содержание автореферата показывает, что исследование соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а его автор, Соломатин Алексей Николаевич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Заведующий кафедрой теории и практики общественных связей факультета истории, политологии и права ИАИ РГГУ
доктор философских наук, профессор

Клягин
Сергей Вячеславович
(заверенная подпись)

«26» мая 2014 года.
(печать)

(125993, ГСП-3, Москва, Миусская площадь, д. 6,
корп.5, каб. 614, тел.: (499) 250-71-07,
e-mail: sklyagin@gmail.com)

